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南安市语言文字工作委员会关于印发开展第19届全国推广普通话宣传周活动方案的通知

各乡镇（街道）人民政府（办事处）、雪峰开发区管委会，市有关单位，各中学、乡镇（街道）中心小学、市直学校：

2016年9月8日至14日是第19届全国推广普通话宣传周（以下简称推普周）。根据泉州市教育局《关于开展第19届全国推广普通话宣传周活动的通知》（泉教语〔2016〕10号）精神，结合我市实际，特制订《南安市开展第19届全国推广普通话宣传周活动方案》。现将方案印发给你们，请结合各自实际认真执行。
各单位要根据本通知要求，尽快制订本届推普周活动方案，并于推普周后对活动成效及时总结。请将活动方案和活动总结（含照片）分别于8月31日和9月21日前报市语委办（地址：南安市教育局语言文字工作站，联系电话：86367837，电子邮箱：nananyw@126.com）。
南安市开展第19届全国推广普通话宣传周

活动方案

一、指导思想

今年是国务院发布《关于推广普通话的指示》60周年和《国家通用语言文字法》实施15周年，又逢中国共产党成立95周年和红军长征胜利80周年，各单位要以开展第19届推普周活动（2016年9月8日至14日）为契机，充分认识国家通用语言文字的法律地位，紧扣本届推普周活动主题，加强舆论引导，加大宣传力度。推普周期间，各单位应大力宣传《国家通用语言文字法》和《福建省实施〈国家通用语言文字法〉办法》，弘扬爱国主义精神和革命传统，不断提高推普周在社会公众中的知晓度和影响力。

二、宣传主题

本届推普周宣传主题为：大力推行和规范使用国家通用语言文字，助力全面建成小康社会。

三、活动要求

（一）加强领导协调。我市成立开展第19届推普周活动领导小组，统一组织协调全市推普周活动。领导小组由市人民政府分管语言文字工作的副市长任组长，市语委成员单位和市人武部分管语言文字工作的领导为成员。领导小组各成员单位要加强协调、密切配合，提供必要的人力、物力、经费保证和便利条件，共同组织开展好推普周活动。各单位也要成立相应的领导机构，加强对本单位、本部门开展推普周活动的组织领导和统筹协调。

（二）精心策划组织。每年一度的推普周是集中宣传国家通用语言文字法律法规的重要阵地，各单位要加强推普周活动的组织领导，提供必要的人力、物力、经费保证和便利条件。各地在做好城市推普工作的同时，加大农村地区的推普工作力度，不断提高城乡人民群众对学习掌握国家通用语言文字重要性的认识，提升依法规范使用国家通用语言文字的意识和水平。要创新宣传手段和服务方式，积极运用微博、微信、手机报等新媒体，探索开展投入少、效果好、人民群众乐于接受的活动方式。要严格贯彻落实中央八项规定精神，厉行节约，节俭举办本届推普周的各项活动。

（三）着力提高实效。要结合实际，努力拓展推普宣传活动新空间，坚持以城市为中心，以学校为基础，以党政机关为龙头，以新闻媒体为榜样，以公共服务行业为窗口，带动全社会普及普通话、促进语言文字规范化工作。教育部门要重点开展好校内宣传活动并组织师生积极参与社会宣传活动，通过创建“语言文字规范化示范校”，组织师生参加“纪念红军长征胜利80周年”等活动，开展国旗下讲话、主题班会、规范汉字书写比赛、汉字听写比赛、经典诵读比赛、“啄木鸟在行动”社会用字查错纠错活动、制作专题宣传板报等活动，不断提高师生和群众对学习掌握国家通用语言文字重要性的认识，提升依法规范使用国家通用语言文字的意识和水平。宣传、广电部门要发动报刊、广播、电视、网络等公共媒体开展多种形式的推广普通话宣传。精神文明建设部门要把推广普通话宣传纳入城市和社区文明建设宣传教育；人社部门要鼓励公务员积极参与推广普通话宣传活动和普通话水平测试。文体部门要把推广普通话宣传融入群众文化活动、社区文化建设以及社会主义新农村文化建设中。市政管理、行政执法、物价、市场监督管理等部门要组织开展公共服务行业和公共设施用字情况专项执法检查。共青团要在青年中开展推广普通话志愿服务活动；人武部要在官兵中大力宣传推广普通话对于加强部队现代化建设的重要意义，使部队成为推广普通话的重要阵地。其他有关单位要紧密结合各自实际开积开展推普周活动。各乡镇（街道）要在辖区内广泛开展形式多样的推普周宣传活动，将推广普通话纳入社区教育和农村劳动力转移的有关培训内容之中，扎实推进普通话下乡、入户、进社区。

南安市语言文字工作委员会

2016年8月25 日

 

市有关单位：市政府办，市委宣传部、文明办，市发展和改革局、教

育局、科技局、民政局、公安局、财政局、人力资源和社会保

障局、住建局、市政管理局、行政执法局、文体新局、卫生和

计划生育局、审计局、市场监督管理局、广电局，市总工会、

团市委、妇联，市人武部。

  抄送：泉州市语言文字工作委员会。                               
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